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Ata da 12ª (décima segunda) Sessão ordinária do 02º (segundo) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 22 de abril 2026, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, 

Lucimar Alves Soares, Lucas Silva Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo e Weder 

Gomes Benevides. A sessão teve início com os cumprimentos do Presidente a todos 

presentes, leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais 

pequenas manifestações, apresentação de requerimentos e moções de pesar. 

Vereador Paulo Neto: Cumprimentou a todos os presentes e solicitou um minuto de 

silencio pelo falecimento da senhora Maria do Amparo Costa Santos, moradora de 

Itapemirim, pelo senhor Manoel Alves de Souza e pela senhora Eni Batista Roza. Após 

seguiu com o MATERIAL DE EXPEDIENTE: Denúncia Administrativa N° 03/2026. Ementa: 

Denúncia de irregularidades administrativas, concussão, assédio moral e quebra de decoro 

parlamentar contra o Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Autoria: Patrícia de Oliveira 

Gomes. Indicação N° 37/2026. Ementa: Indica construção de uma escadaria ligando a 

Rodovia Safra Marataízes às residências localizadas no Morro do Cabrito, Campo Acima. 

Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação N° 112/2026. Ementa: Indica 

instalação de bancos/assentos fixos no entorno do campo de futebol localizado em Joacima 

neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação N° 194/2026. 

Ementa: Indica revitalização urgente da Praça Pública localizada na Comunidade de Barbados, 

neste município. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação N° 211/2026. 

Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, que empreenda 

esforços junto à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que viabilize estudos e 

elaboração de projeto, a fim de para a construção de uma praça de recreação. localizado ao 

lado da nova Unidade de Saúde, na Rua Edjalma Ferreira, no bairro de Itaoca, neste Município. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação N° 212/2026. Ementa: Indica melhorias e 

manutenção no calçamento da Rua Vila Feliz em Itaipava, neste Município. Autoria: Vereador 

Estevão Silva Machado. Indicação N° 213/2026. Ementa: Indica realização de obras de 

drenagem pluvial, nivelamento na Rua Zenita Magalhães Alves, localizada no bairro Jardim 

Paulista, neste município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Indicação N° 214/2026. 

Ementa: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itapemirim, que determine, 

junto à secretaria competente providências para o restabelecimento das seguintes rotas de 

transporte público: • Fazenda Velha – Fazenda Limão; • Calafate (trajeto anteriormente atendido 

pela linha São João). Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação N° 215/2026. 

Ementa: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Genesis Alves Bechara, a realização de serviços de 

patrolamento, cascalhamento e demais melhorias necessárias na comunidade de Graúna, 

especialmente no trecho que se inicia após a Igreja Assembleia de Deus (pastor Lemar), nas 
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proximidades das residências conhecidas como casa de Dona Vilma (conhecida como “Dona 

Uva”) e Dona Elza. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação N° 216/2026. 

Ementa: Indico para que viabilizar a pavimentação asfáltica na Rua Lauro Pinheiro, na 

localidade de Córrego do Ouro. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação N° 

217/2026. Ementa: Indico para que viabilize a pavimentação da rua projetada ao lado do 

depósito do Erevaldir em Itaipava, neste Município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. 

Indicação N° 218/2026. Ementa: Indica a extensão de rede elétrica para atendimento na Rua 

Herculano Cristiano Mairins, Distrito de Itaipava, Município de Itapemirim. Autoria: Vereador 

Weder Gomes Benevides. Moção N° 15/2026. Ementa: Moção de aplausos ao senhor Warley 

Costa Rangel. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Projeto de Lei Ordinária N° 

43/2026. Ementa: Institui no calendário oficial de eventos do munícipio “Aniversário do Moto 

Clube T.R.U.P.E”. Autoria: Vereadores Tiago Faria Leal e Weder Gomes Benevides. 

Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com a Denúncia N°03/2026 para votação sendo 

aprovada com votos contrários dos Vereadores Alcione de Amorim e Leandro Batista. 

Realizaram um sorteio com os nomes dos Vereadores exceto do Presidente da Câmara e do 

denunciado, sendo sorteados três vereadores para compor a comissão. Foram sorteados os 

Vereadores Vandilson Tomás de Araújo, Leandro Batista dos Santos e Alcione de Amorim 

Gomes. Seguiu com a TRIBUNA LIVRE: Luciene Maia Viana da Silva:  Cumprimentou a todos 

os presentes e defendeu a causa animal como uma questão que vai além de partidos e 

interesses individuais, destacando que proteger os animais é também preservar a vida, o meio 

ambiente e a dignidade humana. Ressaltou que, apesar dos avanços, ainda existem grandes 

desafios, e que o trabalho de protetores independentes e ONGs, embora essencial, não é 

suficiente sem o apoio do poder público e da sociedade. Disse ser fundamental uma atuação 

conjunta entre Legislativo, Executivo e população, com criação e execução de políticas públicas 

eficazes, como programas de castração, campanhas de adoção e educação ambiental nas 

escolas. Enfatizou que o abandono e os maus-tratos são crimes e que a responsabilidade pelos 

animais é coletiva. Além disso, reforçou a relação entre a causa animal, a saúde pública e a 

preservação ambiental, citando iniciativas de reciclagem como exemplo prático. Vereador 

Presidente Tiago Leal: Parabenizou os envolvidos na causa animal, destacando sua 

importância e reconhecendo que a saúde e o bem-estar animal são desafios contínuos e 

complexos para o município. Afirmou que tanto o Executivo quanto o Legislativo têm se 

empenhado em criar leis, indicações e ações para minimizar o problema. Ressaltou a existência 

de uma lei municipal que incentiva a adoção de animais por meio de desconto no IPTU, 

explicando que essa medida não representa perda de receita, mas sim economia para o 

município, já que reduz os custos de manutenção dos animais em abrigos públicos. Após seguiu 

com o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Afirmou que os vereadores são 

autoridades legitimadas por Deus e pelo voto popular, e criticou duramente a atitude de uma 

servidora que, segundo ele, teria agido de forma covarde ao gravar conversas com intenção de 

chantagem. Ele declarou que não aceita esse tipo de prática e repudiou o que considera 

perseguição pessoal. Colocou-se à disposição para qualquer investigação ou comissão 

instaurada, reforçando que não aceita manobras para retirar mandatos de vereadores de forma 

injusta. Por fim, alertou os colegas sobre a necessidade de cautela ao lidar com pessoas que 

possam agir de má-fé e encerrou sua fala citando uma passagem bíblica, demonstrando 
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confiança de que não será atingido pelas acusações. Vereador Presidente Tiago Leal: 

Parabenizou uma escola do município pela realização de uma atividade educativa envolvendo 

alunos, que simularam uma eleição e um julgamento histórico relacionado ao período de Getúlio 

Vargas. Destacou que participou como jurado na simulação e elogiou a iniciativa pedagógica. 

Ressaltou o momento em que alunos foram empossados simbolicamente como líderes de 

turma, valorizando o incentivo à participação e à cidadania. Elogiou a direção, os professores 

e todos os envolvidos pelo trabalho desenvolvido, destacando a qualidade da organização e o 

comprometimento da equipe. Além disso, demonstrou admiração pela desenvoltura, oratória e 

dedicação dos estudantes, afirmando que a atividade evidenciou o potencial dos jovens quando 

bem orientados. Por fim, sugeriu que a iniciativa sirva de exemplo para outras escolas e 

reafirmou o apoio da Câmara a ações que fortaleçam a educação. Vereador Lucimar: 

Agradeceu à equipe de saúde pelo atendimento prestado à sua família durante um momento 

difícil. Em seguida, abordou as condições precárias de algumas estradas do município, 

ressaltando que, embora a população cobre os vereadores, a responsabilidade pela execução 

das obras é do Executivo, enquanto os parlamentares atuam fazendo solicitações e cobranças. 

Afirmou que tem cobrado insistentemente melhorias, mas que ainda não houve solução, o que 

tem gerado insatisfação dos moradores. Por fim, alertou sobre um trecho de estrada 

considerado perigoso, com risco de acidentes, e pediu atenção urgente para resolver o 

problema. Após seguiu com o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Afirmou que 

seu papel como vereador é apresentar indicações, ofícios e projetos, enquanto a execução 

cabe ao Executivo. Destacou cobranças pela retomada de linhas de ônibus em comunidades 

como Calafate e Fazenda Velha, ressaltando as dificuldades enfrentadas pela população sem 

transporte público, especialmente trabalhadores e idosos. Mencionou melhorias parciais em 

estradas, mas cobrou a continuidade dos serviços para garantir condições dignas de 

deslocamento. Em relação à comunidade da Graúna, denunciou abandono em áreas como 

saneamento, infraestrutura e espaços públicos, criticando a falta de conclusão de obras e 

serviços inadequados de manutenção. Falou sobre as condições precárias na escola Narciso 

Araújo, como falta de estrutura adequada, especialmente nos banheiros, destacando o impacto 

negativo para os alunos e cobrando providências urgentes para garantir dignidade às crianças. 

Vereador Leandro: Cobrou providências do SAAE, criticando a demora e a má finalização de 

serviços de manutenção, especialmente em escavações e reparos, alertando para riscos de 

acidentes e responsabilizando a falta de continuidade dos trabalhos. Também relatou 

problemas em Córrego do Ouro, onde serviços como desentupimento com hidrojato não foram 

realizados conforme o prometido, causando prejuízos e transtornos à população. Afirmou que 

tem feito cobranças formais por ofícios e contatos diretos, mas sem retorno efetivo, e reforçou 

que continuará exigindo providências, defendendo que a população que paga impostos merece 

serviços públicos mais eficientes e responsáveis. Após seguiu com a ORDEM DO DIA: Projeto 

de Lei Ordinária N° 35/2026. Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade de garantia de conforto 

térmico nas salas de aulas das escolas e creches da rede pública municipal de Itapemirim/ES, 

incluindo a utilização de energia solar, e dá outras providências. Autoria: Vereador Paulo de 

Oliveira Cruz Neto. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o PLO para segunda 

discussão e votação sendo aprovado por todos. Projeto de Lei Ordinária N° 36/2026. Ementa: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a implantar sistema de reconhecimento facial nas 
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unidades de rede pública de ensino e dá outras providências, neste município. Autoria: 

Vereador Estevão Silva Machado. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o PLO para 

segunda discussão e votação sendo aprovado por todos. Projeto de Lei Ordinária N° 38/2026. 

Ementa: Dá denominação a Rua “Mardoque Diniz” em Itaóca, neste município. Autoria: 

Vereador Tiago Faria Leal. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o Projeto para 

segunda discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Ordinária N° 

41/2026. Ementa: Institui a “Festa da Padroeira Imaculada Conceição” na Comunidade de Bom 

Será, neste município. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Vereador Presidente Tiago Leal: 

Explicou que o projeto trata da regulamentação de uma festa tradicional já existente na 

comunidade de Bom Será, que até então não era formalmente reconhecida pelo poder público, 

o que dificultava o apoio e o repasse de recursos municipais. Seguiu com o PLO para segunda 

votação sendo aprovado por todos. Vereador Paulo Neto: Mencionou as fortes chuvas que 

atingiram a comunidade de Brejo Grande do Sul, destacando a destruição da casa do senhor 

Joelson. Em seguida, convidou vereadores, moradores e internautas para um culto de ação de 

graças e uma confraternização em comemoração à reconstrução da moradia do senhor 

Joelson, ressaltando o espírito de solidariedade e união. O Presidente Tiago Faria Leal 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 

encerrada a presente sessão. 

 
 

 

Tiago Faria Leal Lucas Silva Soares 
Presidente Vice-Presidente 
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